



Posudek oponenta bakalářské práce

Název práce: Současná podpora státu pohledem pečujících o osoby nad 65 let s přiznaným příspěvkem na péči ve II. stupni

Autor práce: Kahudová Renata

Obor studia: Sociální a charitativní práce

Posudek vypracoval: Ing. Jaroslav Šetek, Ph.D.

Datum: 10. května 2021

V souvislosti se stárnutím populace České republiky je zvolené téma bakalářské práce je velice aktuální. Momentálně je i předmětem zájmu sociální politiky (zejména její oblasti sociálního zabezpečení), ekonomie, sociologie, demografie, gerontologie a práva sociálního zabezpečení. Z tohoto důvodu vyžaduje zpracování bakalářské práce interdisciplinární přístup výše uvedených zainteresovaných společenských věd. Tuto skutečnost autorka také akceptovala. Práce je rozdělena do teoretické a výzkumné oblasti v rámci regionu Prachaticka. Obě oblasti jsou v logické posloupnosti a optimálně po stránce kvantitativní zpracovány. Také je optimální poměr jednotlivých kapitol. Práce obsahuje analytické závěry, které jsou doloženy aktuálními údaji na základě výzkumu.

Při zpracování autorka vycházela ze studia odborné literatury a aktuálních údajů z uvedené problematiky. Dokázala tak propojit teoretickou a praktickou dimenzi tohoto aktuálního problému.

Jediná zásadní výtku spočívá v kritice značně rozsáhlého závěru práce, neboť k jakým autorka dospěla poznatkům, je patřičně vystiženo již v předchozí kapitole 6 – Diskuse.

Na základě celkového zhodnocení mohu jako oponent konstatovat, že stanovené požadavky pro závěrečnou kvalifikační práci jsou splněny. Přes uvedenou výtku je práce po formální a stylistické stránce kvalitně zpracována. Způsob, rozsah a metoda zpracování (včetně odkazů na zdroje) plně odpovídá standardům bakalářské práce.

Bakalářskou práci **doporučuji** k úspěšné obhajobě před komisí.

Otázky k diskusi při obhajobě:

- *V čem spatřuje autorka hlavní mantinely rozvoje rodinné solidarity (respektive subsidiarity) při péči o osoby blízké.*
- *Může specifikovat, jakým způsobem by mohly být zájmovým pečujícím osobám nápomocné orgány samosprávy (měst, obcí).*

Posudek zpracoval:

Ing. Jaroslav ŠETEK, Ph.D.